

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 06.28

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

神激動人的心

《以斯拉記》的第一章主要記載了波斯王古列在位時，上帝憐憫猶大和耶路撒冷被擄的人民，使他們能夠回到家鄉，並且命名以斯拉為領袖。這一章開頭介紹了古列的背景，他是波斯帝國的皇帝，掌握著廣闊的領土和強大的軍隊。接著，書中提到了耶和華神對古列的啟示，上帝讓他頒布詔令，命令猶太人可以回到耶路撒冷重建聖殿。

在接下來的幾節中，書中列舉了一些跟隨以斯拉回到家鄉的人員名單，包括祭司、利未人、歌唱家、守門的和尼提寧等人。這些人員是重建聖殿和重建猶太民族的基礎力量。

南國猶大已經被擄將近七十年，神應許那些安心在被擄之地受管教的百姓安居樂業（耶利米書 29：4-7）。現在要他們放棄相對安逸的生活，連根拔起、長途跋涉一千六百公里，回到城中一片荒涼、城外充滿敵意的耶路撒冷，實在需要極大的信心和勇氣。因此，在被擄的幾十萬人當中，第一批只有四萬多人回歸。「在人這是不可能的，在神凡事都能」，從外邦君王到回應呼召的百姓，全部都是因為神「激動」他們的心。恢復和重建都是神所發起、所推動的，神的信實和眷顧驅散了屬靈的黑暗，人的迴轉把七十年的陰霾一掃而光：「你們立志行事都是神在你們心裡運行，為要成就祂的美意」（腓立比書 2：13）。

北國以色列在主前 722 年亡於亞述，南國猶大在主前 606 年亡於巴比倫。他們亡國，人民被擄離開本地，分散到各處。直到波斯王古列登基時（主前 536 年），首先宣告猶太人得返本國建造聖殿，並歸還聖殿器物，實為仁道之君王。

猶太人由巴比倫返回故土，他們的旅程分為三次：

第一次—主前 536 年。 隨同首領所羅巴伯返回耶路撒冷的有 49897 人，驢、騾馬和駱駝共 8136 頭，以及從聖殿擄去的金銀器皿 5400 件。

第二次—主前 457 年。 與祭司以斯拉一同返回耶路撒冷的有男子 1754 人，婦女孩童人數未計。 以斯拉返國時，考究律法，訓誨其民，宣告禁食，求神使他們得平坦的道路，安返聖城。

第三次—主前 444 年。 與省長尼希米同行的有軍長和馬兵護送返回耶路撒冷，並即勸民重建聖城，最終在五十二天之內，使耶路撒冷成為設防的城市。

神什麼都可以做，祂可以激動人心，讓人對事情有負擔。 今天當神要在我們當中做一件事情時，祂會激勵我們的心。 在我們整個建殿的過程當中，實際上神有計劃地在我們當中恢復祂的榮耀。 神在我們教會也在激勵我們的心，在神沒有難成的事，只要有神的同在，一切都不再是問題。 面對神的激動，或是神放在我們心上的感動，我們不要怕，因為神是有計劃的，並且環環相扣。 祂先跟耶利米和以賽亞說祂的計劃，接著有但以理的禱告，然後古列王下詔書，隨後激動猶大人，再激動那地的人來奉獻說明。 這是個大時代的呼籲，神感動一切願意來回應的人。

我們是在一起見證神在整個世代的偉大作為！所以，我們被激動時，要非常的喜樂，因為我們被選上了，與神的工作有份。 在神眼中，沒有信主和未信主的區別，或是以色列人和外邦人，或是平民或君王，祂要動工時，會隨祂的想法來調動所有的人。 神要作工時，會預備好所有的人力和資源，因為這是神要做的。 祂會在全地激動人，我們應當歡喜快樂地勇敢回應，一起見證一個偉大的時代。 所以，求主來幫助我們，我們一定要回應神的激動，因為我們受造本來就是為了這事。

今天，神要建造教會，當我們的心被神激動，就要作出回應，拿出行動，奉獻才幹、時間、金錢去建造神的教會。 甘心是十分重要的。 神本著其大愛，記念祂的聖約，故要復興祂的百姓。 當祂要使一國復興，總沒有不成功的。 聖殿的祭壇是預表耶穌基督的十字架。 今日，十字架是我們的祭壇，神的兒子，在神面前作祭司，為我們將自己獻為祭，向我們講話、施恩、顯現，亦將祂的萬有賜予我們。

我們的禱告：

親愛的主，感謝主，今天我們進入了《以斯拉記》。 有人說若要知道教會復興的原則，就一定要讀《以斯拉記》。 願神透過這卷書，幫助我們重新回到神的面前，恢復與神美好的關係，認識祂，事奉祂，分別為聖，過聖潔的生活。 親愛的天父，你是全地的主宰，你是有計劃的神，你是掌管人心的神。 願你將復興的啟示和異象同樣放在我們心中，我們的心被你激動且發揮作用，付以行動，結出真實的果子。

禱告奉主耶穌基督的名，阿們。

以斯拉記 第1章 1:1 波斯王古列元年、耶和華為要應驗藉耶利米口

所說的話、就激動波斯王古列的心、使他下詔通告全國說、

1:2 波斯王古列如此說、耶和華天上的神、已將天下萬國賜給我。又囑咐我在猶大的耶路撒冷、為他建造殿宇。

1:3 在你們中間凡作他子民的、可以上猶大的耶路撒冷、在耶路撒冷重建耶和華以色列神的殿。（只有他是神）願神與這人同在。

1:4 凡剩下的人、無論寄居何處、那地的人要用金銀財物牲畜幫助他。另外也要為耶路撒冷神的殿、甘心獻上禮物。

1:5 於是猶大和便雅憫的族長、祭司利未人、就是一切被神激動他心的人、都起來要上耶路撒冷去建造耶和華的殿。

1:6 他們四圍的人就拿銀器、金子、財物、牲畜、珍寶幫助他們。〔原文作堅固他們的手〕另外還有甘心獻的禮物。

1:7 古列王也將耶和華殿的器皿拿出來。這器皿是尼布甲尼撒從耶路撒冷掠來、放在自己神之廟中的。

1:8 波斯王古列派庫官米提利達、將這器皿拿出來、按數交給猶大的首領設巴薩。

1:9 器皿的數目記在下面。金盤三十個、銀盤一千個、刀二十九把、

1:10 金碗三十個、銀碗之次的四百一十個、別樣的器皿一千件。

1:11 金銀器皿、共有五千四百件。被擄的人從巴比倫上耶路撒冷的時候、設巴薩將這一切都帶上來。

《以斯拉記》的第一章主要記載了波斯王古列在位時，上帝憐憫猶大和耶路撒冷被擄的人民，使他們能夠回到家鄉，並且命名以斯拉為領袖。

這一章開頭介紹了古列的背景，他是波斯帝國的皇帝，掌握著廣闊的領土和強大的軍隊。接著，書中提到了耶和華神對古列的啟示，上帝讓他頒布詔令，命令猶太人可以回到耶路撒冷重建聖殿。

在接下來的幾節中，書中列舉了一些跟隨以斯拉回到家鄉的人員名單，包括祭司、利未人、歌唱家、守門的和尼提寧等人。這些人員是重建聖殿和重建猶太民族的基础力量。

最後，本章結尾提到了以斯拉的任命和任務，他是波斯王的一位官員，被任命為猶大省的省長，負責重建聖殿和領導回歸家鄉的猶太人。這標誌著以斯拉的使命開始，也預示著猶太人重返家鄉，重新建立起自己的國度。

《以斯拉記》的第 1 章中包含了一些重要的經文，其中最著名的經文是下面這段：耶和華使猶大和耶路撒冷的人民靈魂被激動，他們便來到自己的神的前面。當時，波斯王古列已經統治波斯，耶和華向耶利米所應許的話開始應驗了，就是祂使耶路撒冷的神殿可以重建。“（以斯拉記 1：1-2）

這段經文描述了猶大和耶路撒冷的人民，受到上帝的感動，來到自己神的前面。這是他們向上帝禱告和尋求說明的地方。接著，經文提到波斯王古列統治波斯，這是一個非常重要的歷史背景。由於波斯王古列的開明統治，他允許猶太人回到耶路撒冷，重建聖殿。

這段經文還提到了上帝向耶利米所應許的話開始應驗了，這是指上帝在耶利米書中預言的重建聖殿的事情。這段經文表明，上帝在掌管歷史的進程中，始終保持著祂

的應許和祂的計劃。

因此，《以斯拉記》的第 1 章的這段經文，強調了上帝對猶太人的關懷和說明，以及上帝的計劃和應許的實現。這也為後來猶太人回到耶路撒冷，重建聖殿奠定了基礎。

以斯拉記第 1 章記載了波斯王古列頒布的詔書，允許以色列人民回到耶路撒冷重建聖殿的歷史事件。這一章的神學中心思想包括神的主權和恩典、以色列民族的重返、以及神的應許和領導。

神學中心思想：

神的主權和恩典：以斯拉記第 1 章中，神藉著波斯王古列的詔書，打開了以色列人民回到耶路撒冷的大門。這顯示了神的主權，祂掌管萬事，也握有列王的心，使其成就祂的計劃。神的恩典向以色列人民顯示，儘管他們曾犯罪遠離神，但神仍然願意呼喚他們回到祂的懷抱。

以色列民族的重返：以斯拉記第 1 章宣布了以色列人民的重返耶路撒冷，這標誌著神應許的實現。長期的被擄期終於結束，神使以色列人民獲釋，得以返回自己的家鄉，重建神的聖殿和耶路撒冷。這顯示了神對祂民族的忠實，使祂的應許得以應驗。

神的應許和領導：以斯拉記第 1 章中，神通過波斯王古列的詔書領導以色列人民回到耶路撒冷。神的應許在歷史中得以實現，並且神以祂的主宰和領導引導他們重建聖殿和居住地。這強調了神的信實和祂對祂子民的指引。

神學得著：

信靠神的主權和恩典：以斯拉記第 1 章教導我們信靠神的主權和恩典。無論我們所處的環境和局勢如何，我們可以信心堅定地相信神有完全的控制權，祂的恩典也是充足的，願意呼喚我們回到祂的面前。

信實順服神的引導：以斯拉記第 1 章提醒我們信實順服神的引導。當我們聽從神的呼召和遵行祂的旨意時，神會引導我們走向祂所應許的美好計劃。

神的應許必應驗：以斯拉記第 1 章重申了神的應許必應驗。無論神的應許看似遙

遠，當神說了話，祂必定完成，祂的計劃從未改變。讓我們信心堅定，相信神的應許必然應驗。

總的來說，以斯拉記第 1 章教導我們信靠神的主權和恩典，信實順服神的引導，並確信神的應許必定應驗。這些神學觀念將幫助我們在信仰中堅定。